光华乡丁村党支部
关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对进行了巡察。12月22日，巡察组向党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
一是制定丁村巡察问题整改方案,成立了由支部书记李国强任组长的巡察整改工作领导小组,对巡察组反馈的意见虚心接受,认真认领,针对巡察反馈问题认真剖析,找出自身存在的问题和症结所在。
二是针对巡察组反馈问题逐项整改落实,把每个问题都具体落实到责任人,限时限期完成整改任务。
三是充实和强化了丁村党支部领导力量,丁村党支部在继续加强丁村党支部好做法的基础上,改进巡察存在问题的方面,把丁村各项工作严格按照上级要求开展好,做到让领导放心,让群众满意。
二、问题整改的具体进展情况
丁村党支部认真对照县委巡察反馈的3个方面9个具体内容，对整改工作逐条逐项抓落实，截止目前已完成全部整改。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况
1、“乡村振兴”战略落实不力
整改落实情况：针对丁村无主导产业集体经济薄弱的问题，丁村两委认真开会研究，计划明年发展中药材种植300余亩，花椒种植200余亩，进一步壮大村集体经济。
已整改到位
2、党员思想教育求存在宽松软问题
整改落实情况：丁村党支部定期组织党员召开学习会议，所有党员做好学习笔记，并撰写心得体会。“学习强国”采取集体学和自学的办法，严肃党员学习纪律，在会上党员记录学习笔记，每月由党支部副书记李国强督查一次，并在会上作出了通报。
已整改到位
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况
1、未按照实际情况合理发放政府拨付的救灾补助、物资
整改落实情况：对村相关工作人员进行政策业务培训，确保在今后工作中严格落实救助要求、流程，坚决杜绝错发一人，漏发一人的事情发生。
已整改到位
2、村集体资产处置不规范
整改落实情况：召开支村委群众代表会，认真学习“工程招投标”、“四议两公开”的有关事项，在今后工程项目实施中严格执行招投标手续，规范工作流程，村务工作要严格按照程序进行开展，对于此次学习的内容要严格遵守，并进行全村公示，接受全村监督。
已整改到位
3、财务管理不严格
整改措施：组织村两委干部、会计、村务监督委员会成员等相关人员学习财务管理制度，确保今后报账手续严格按照财务管理制度执行，用工明细要具体，签字要真实，监督委员会要确实发挥作用，坚决不准白条入账，报账必须附有明细，明细中必须涉及时间、地点、监督人、记工人，涉及机械租赁、办公用品必须开具发票。
已整改到位
（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺情况
1、党建基础工作不实
整改落实情况：今后严格执行三会一课制度，并做好记录，定期召开支部党员大会、支部委员会、党小组会，按时上好党课。建立长效机制，定时间、定地点进行“三会一课”工作，支部党员大会的周期是一个月，支部委员会、党小组会的周期是一周，党课的周期是有半个月，主题党日活动周期是一个月，对于三会一课制度要进行公示，大力宣传，认真遵守，接受群众的监督。
已整改到位
2、未严格按照规定程序发展党员
整改落实情况：加强流动党员学习教育管理，要求流动党员用好“学习强国”，积极参与支委各项工作。
已整改到位
3、党费收缴不规范
整改落实情况：规范党费收缴台账，短缺部分已全部补交。
已整改到位
4、村务监督委员会不健全
整改落实情况：进一步对委员会的成员职责划分，做到分工明确，责任到人。
整改到位情况：已整改到位
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。
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