光华乡东丁王村党支部
关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对东丁王村进行了巡察。12月22日，巡察组向东丁王村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
党支部高度重视及时成立了由党支部书记任组长，村委主任任副组长，支村委干部为成员的整改工作领导小组，按照问题清单，分工协作，制定了《关于县委第四巡察组巡察反馈意见的整改方案》，对反馈的9个问题进行细化分解，逐一梳理，明确责任领导、责任单位和整改时限。先后召开了巡察整改工作动员部署会、推进会等，确保巡察整改工作稳步推进。
二、问题整改的具体进展情况
围绕县委巡察四组向东丁王村反馈的9条问题和4条整改意见，结合村实际情况，成立了专项领导组，开展全面整改。逐项细化整改任务，落实整改责任和要求。目前已经全部整改到位。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面
1、人居环境治理工作不重视，治理效果不明显
整改落实情况：一是安排专人负责，村内垃圾明显减少。组织召开了党员群众代表大会，对垃圾处理问题进行了研究部署，根据会议结果，成立了垃圾清运组，由专人具体承办本村的垃圾清运工作，目前已进入常态化运行阶段。二是群众自主打扫意识基本形成。通过经常性宣传引导与督促，全体村民特别是沿街各户均形成了清理各自门前屋后的杂草、杂物的好习惯，形成了良好的风气。三是稳固了长期成效。坚持开展每月1日大扫除活动，党员干部带头，各队环境卫生均得到了有效改善。
已整改到位
2、村集体经济收入来源结构单一
整改落实情况：一是集体研究并着手开始进行桃树合作社成立的准备工作。召开了村委代表大会，研究成立桃树专业合作社事项，收集意见建议10余条，安排村委主任郝印海具体负责本项工作。二是制定了发展规划。在群众中进行科普与桃树种植技术培训，初步确定了首批栽种新品种桃树的村民名单，共计栽种300亩，预计两年内发展500亩，带动村民致富的同时，增加村级集体经济收入。
已整改到位
3、党员思想教育求存在宽松软问题
整改落实情况：一是加强了日常学习。给全村66名党员发放了组织生活纪实手册，2021年已召开党员大会1次，党日活动3次，支部委员会3次，专题学习1次。二是充分运用“学习强国”平台进行集中学习。目前我村全体党员（除年迈失能人员）均可熟练使用“学习强国”平台，消除了“未登录”“零积分”等现象，提升了党员对新思想的理解。
已整改到位
（2） 聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1、“三务”公开栏位置设置不合理，公示内容不全面
整改落实情况：根据整改方案安排，在我村中心十字路口显著位置设置了“三务”公开栏。目前已公开3次，累计公开各类内容12份，保障了村民知情权，提升了广大群众关注和参与村级集体事务的积极性与主动性。
已整改到位
2、财务管理不规范
整改落实情况：一是通过学习培训，提升了财务人员专业能力。积极对接乡财政所，学习交流财会知识3次，提升了村财务人员的专业水平。二是严格依规依纪办事，强化对《运城市农村集体经济组织财务支出审批单》的管理与落实，村务监督委员会对发票报销情况进行了监督检查2次，均由相关人员本人签字并打卡发放。
已整改到位
（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面
1、支委会与村委会、村民代表会边界不清
整改落实情况：已明确了专人负责会议记录书写工作。由党支部委员樊康成负责记录党支部会议，由副村长樊苏龙负责记录村委会会议，整改期间已召开党支部会议6次，村委会会议3次，均实现了高标准规范记录，时间、地点、主题、参会人员、会议事由等均清楚明了。
已整改到位
2、党费收缴不规范
整改落实情况：一是规范了党费收缴工作。认真学习并严格落实了《关于中国共产党党费收缴、使用和管理的规定》，由党支部委员樊康成对党费收缴台账进行了梳理和规范，目前已实现随收随记，精准记录。二是缺缴、少缴的党费均已补齐。薛琦、樊普青、薛宁补等人，均已补齐了应缴的党费，屈亚囡按照月工资额对应的标准从2018年1月起进行了重新核算并补缴到位。
已整改到位
3、村务监督委员会监督缺位
整改落实情况：一是对村务监督委员会成员进行了教育培训，重点学习了监督委员会的职责、运行方式等内容，从源头上解决了部分人员“不会监督”的问题。二是扩大了监督范围，不定期对各项收支、集体土地征用征收、工程招投标等村务公开内容和脱贫攻坚、环境保护等重点工作情况进行监督，整改期间累计开展监督检查3次。
已整改到位
4、组织生活会开展不到位
整改落实情况：一是结合2020年度组织生活会，对巡察反馈中提出的问题进行了认真反思与对照查摆。全体党员学习了《中国共产党支部工作条例(试行)》中关于“党支部应当严格执行党的组织生活制度”相关规定，参会党员依次发言，谈了对于过好党内政治生活的认识和意见建议，有效改善了村党支部的政治面貌。二是党支部书记积极履行党建工作第一责任人职责。在组织生活会上带头进行了对照检查，并针对每名党员存在的问题进行了讲评，指明了进步方向。
已整改到位
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。
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