光华乡秦村党支部
关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对秦村进行了巡察。12月22日，巡察组向秦村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
秦村党支部在收到县委巡察组反馈意见后，高度重视，立即召开了党员大会，成立了由支部书记任组长，村委主任任副组长，3名班子成员为组员的巡察整改工作领导小组，负责全村的整改落实。将巡察反馈的问题清单建立整改台账，对巡察反馈存在的3个方面的11个具体问题分别落实到责任领导和责任人，明确了整改完成时限，要求针对存在的问题逐一对账销号，立行立改、改出成效。
二、问题整改的具体进展情况
围绕县委巡察四组向秦村反馈的11条问题和4条整改意见，结合村实际情况，成立了专项领导组，开展全面整改。逐项细化整改任务，落实整改责任和要求。目前已经全部整改到位。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面
1、村集体资产收入来源结构单一
整改落实情况：召开两次党员干部、村民代表会，规范集体资产管理，集思广益，村集体在滩涂发展经济作物，壮大集体经济。
已整改到位
2、党员思想教育求存在宽松软问题
整改落实情况：一是召开党员大会，对党员学习情况进行公布，要求60周岁以下党员全部注册并运用“学习强国”学习平台；二是加强党员学习管理监督。要求每个党员明确学习任务，制定学习计划，按要求完成学习强国任务。
已整改到位
（2） 聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况
1、“四议两公开”执行不到位
整改落实情况：一是严格按照“四议两公开”制度执行，重大工程项目组织支村委成员、村民代表和党员大会共同开会研究讨论，完整记录会议内容， 会议结果及时向全体村民公示。二是所有记录要保存完整，召开会议和公示情况要留痕。
已整改到位
2、财务管理不规范。《运城市农村集体经济组织财务支出审批单》存在代签情况
整改落实情况：一是组织支村委干部认真学习财务管理纪律，进一步完善村财务管理制度，严格按财务管理制度办事，实行财务“五联签”制度。确保五联签时人人到场，代签、缺签坚决不支出；二是报账时必须开具正式发票，坚决杜绝“白条”入账，零工严格人员、明细，日期等；三是充分发挥村委监督委员会职责，行使监督职责。
已整改到位
3、“三务”公开未落实
整改落实情况：在村主巷道明显位置设置村务公示栏，严格对村务财力及时进行公示，让村民对“三务”情况了解并监督。
已整改到位
4、对群众关心的热点问题解决不力
整改落实情况：村委会立即向上级土地管理部门反映项目存在的问题并要求解决；2021年申请项目资金在村西修深井；对老机井进行维修，增加出水量。
已整改到位
（3） 聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺情况
1、党费收缴不规范
整改落实情况：经落实，相关责任人是供销社下岗职工，没有工资，于去年转入秦村党支部，所以按农村党员的标准收取，2019年9月至12月未交纳党费，立即予以补交。
已整改到位
2、党员管理不严格
整改落实情况：一是及时召开全体党员会，宣布以上两个处分决定，对党员进行了警示教育；二是组织党员认真学习《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》,并写出心得体会，。
已整改到位
3、村务监督委员会监督缺位
整改落实情况：一是强化村务监督委员会职责，要求村务监督委员会成员认真学习村务监督委员会规章制度；二是要求村务监督委员会认真履行监督职责，发现问题后及时向支部和村委会汇报工作情况，督促整改落实。
已整改到位
4、“三会一课”执行不到位，教育效果不明显
整改落实情况：今后在党员学习方面，严格按“三会一课”制度，按上级的安排学习并认真记好会议记录，要求党员做好学习笔记，写好心得体会，发挥好党员先锋模范作用。
已整改到位
5、组织生活会开展不到位
整改落实情况：一是召开两委干部会，明确分工，定岗定责；二是制定两委干部日常工作管理，每星期一召开两委干部会，对村里的各项工作及时沟通，研究措施。
已整改到位
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。
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