光华乡西光华村党支部
关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对西光华村进行了巡察。12月22日，巡察组向西光华村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
这次县委来我村巡察，是对西光华村进行一次严格全面的政治体检，是对各项工作的“把脉问诊”。我们要全面接受巡察组的各项宝贵意见，为细化整改责任，支村委班子高度重视，成立了由支部书记任组长，村委主任任副组长，6名班子成员为组员的巡察整改工作领导小组，负责全村的整改落实。组织班子成员召开会议，直面问题，全面反思，结合意见逐条研究分析，找准问题症结，制定整改问题清单，研究具体工作方案，要求59名党员都必须知晓，明确整改时限，针对反馈的13个问题认真剖析，进一步细化，举一反三，明确每一位责任领导和责任人，确保整改条条有落实，件件有回音。
二、问题整改的具体进展情况
围绕县委巡察四组向西光华村反馈的13条问题和4条整改意见，结合村实际情况，成立了专项领导组，开展全面整改。逐项细化整改任务，落实整改责任和要求。目前已经全部整改到位。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况
1、人居环境治理工作不力
整改落实情况：一是引导村民树立主人翁意识。依托“四级组织架构”及“三层网格”， 要求各党小组组长、党员中心户和队长入户宣传动员，组织片区村民打扫房前屋后卫生，共同参与通村路、主支巷道等共同生活区域卫生整治，提升村民自觉维护村庄环境意识。二是严格落实“四定四专”工作机制。要求村两委对沿黄路、垃圾场、村广场、中心市场等卫生清洁区的工作进行不定期督查，征求市场商铺经营者提出的意见建议，督促各清洁区负责人限时整改。
已整改到位
2、 集体资产资源造血功能不足
整改落实情况：围绕县委“五个三”总体思路，按照县乡“十四五”规划建议，立足东光华、西光华两村合并实际，集体研究制定壮大村集体经济方案，整合现有集体资源，加大招商引资工作，引导在外企业家、成功人士投资发展集体产业。
已整改到位
3、开展群众性精神文明创建活动方面组织不到位
整改落实情况：进一步加强村民参与精神文明创建的自觉性、积极性、主动性，加强与县文旅局、文联、剧团、乡文化站等文化部门交流沟通，配合做好“送戏下乡”“送电影下乡”等文化惠民活动。在春节、重阳节等传统节日，组织村文艺人、舞蹈队、锣鼓队举办文化展演，为群众送上文化大宴。
已整改到位
4、党员思想教育求存在宽松软问题
整改落实情况：一是狠抓党员思想教育。按照乡组织年度学习计划，在每月主题党题活动开展集中学习，要求参会党员做好学习笔记，交流学习心得。开展学习笔记、心得体会展评，让党员互相比照，达到了相互交流经验,相互提升的效果。二是强化党员学习管理。要求各党小组组长、党员中心户带头学习、熟练运用“学习强国”平台，督促各片区学习落实情况，达到标杆带动、人人学习的效果。
已整改到位
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风情况
1、工程未按“四议两公开”程序进行
整改落实情况：一是要求支村委全体、村务监督委员会成员对“四议两公开”制度进行深入学习，集体研讨，围绕基本原则细化本村“四议两公开”制度的议事范围、运行程序、工作要求等内容，规范会议记录填写，推进村级重大事项决策制度化、民主化、科学化、规范化。二是加强与乡有关部门负责人的沟通协调，与村监督委员会开展监督检查，重点查看“四议两公开”制度中共同商议、公开决议等环节是否落实到位，确保会议记录规范、程序流程无一缺项。
已整改到位
2、财务管理不规范
整改落实情况：一是严格落实各项制度。认真落实财务管理各项规章制度，要求支村委、监督委员会成员牢固树立纪律意识、规矩意识、程序意识，确保财务工作规范有序运行。二是加大财务人员培训力度。要求村财务人员积极参加县乡财务培训，强化业务能力，加深政策理解，筑牢思想防线、守住纪律底线，不断提升依法理财的业务素质和能力。
已整改到位
3、“三务”公开不全面、更新不及时
整改落实情况：鉴于“三务”公开的问题，经支村委研究通过，确定村务监督委员会主任专人负责，关于“三务”方面的信息，要做到公开内容真实，公开及时，使得每个村民的知情权、参与权、监督权能够得到有效落实。
已整改到位
（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺情况
1、个别村干部长期不参与村内工作，成为“挂名村干部”
整改落实情况：经村两委研究，对提到的2名干部进行提醒谈话，让其写出书面检查。要求其参与党组织和村委会工作，履职尽责，恪尽职守。
已整改到位
2、 党费收缴不规范
整改落实情况：加强党费收缴制度学习，完善党费收缴管理机制。将交纳党费设置为每月党日活动的规定动作，规范党费收缴台账，严格落实党费公示制度，每月对党费收缴情况进行公示。
已整改到位
3、两委干部“补台”意识不强
整改落实情况：鉴于历史原因，在乡主要领导指示下，包片领导、包村干部与部分支委代表、村委代表当面会谈，讲清现有形式，从“讲政治”的高度要求支村委成员顾大局，树牢“四个意识”，共同促进西光华和谐发展。在述职评议会上，支委、村委成员能共处一室，完成对村两委的评议工作。
已整改到位
4、长年不发展新党员
整改落实情况:对支部书记和支委委员开展谈话，组织党支部开展党员纳新有关问题研讨，下一步，重点在产业致富带头人、回乡创业大学生、退伍军人等队伍中发展35周岁以下党员，实现党员数量、质量双提升，不断优化年党员队伍结构。
已整改到位
5、信访问题化解不力
整改措施：按照“三零”单位创建工作要求，建立西光华社会矛盾纠纷调处化解中心，健全制度机制，完善工作台账。对重点难点问题，调动调委会、治保会、居民组长等多方力量参与化解，妥善处理矛盾。
已整改到位
6、村务监督委员会履职不力
整改措施：加强村务监督委员会成员政策理论学习，要求其掌握监督要领和技巧,熟悉监督规定和流程，提高监督能力和水平，切实做到履职尽责，维护群众切身利益。
已整改到位
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。
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