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关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对南火上进行了巡察。12月22日，巡察组向南火上村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
村党委在收到县委巡察组反馈意见后，立即召开了党员大会，就整改工作进行了全面安排部署：成立了由支部书记任组长，村委主任任副组长，3名班子成员为组员的巡察整改工作领导小组，对巡察反馈存在的3个方面13个具体问题分别落实到责任领导和责任人，明确了整改完成时限，将巡察反馈的问题清单建立整改台账，针对存在的问题逐一对账销号，要求整改不回避问题立行立改、改出必效，确保件件有落实、件件有回音。
二、问题整改的具体进展情况
围绕县委巡察四组向南火上村反馈的13条问题和4条整改意见，结合村实际情况，成立了专项领导组，开展全面整改。逐项细化整改任务，落实整改责任和要求。目前已经全部整改到位。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面
1、人居环境治理工作不重视，治理效果不明显
整改落实情况：建立了完善的“四定四专”机制，聘用三个人划片负责整村卫生，每周清理一次。生活垃圾由垃圾车统一运到指定地点，每三天收集一次。有两处违建厕所，通过沟通已经拆除到位。排水问题已告知群众，不能将生活用水排到道路上。
已整改到位
2、农村群众性精神文明创建活动落实不力
整改落实情况：制定“精神文明创建活动计划”，组织群众开展“最美媳妇评比”、“学习强国挑战答题”活动，丰富了群众的精神生活。
已整改到位
3、党员思想教育存在宽松软问题
整改落实情况：党支部通过每月的党日活动等机会进行集体学习，目前已经组织了7次集体学习，并在党员和村民微信群里提起学习倡议，倡导大家通过学习强国平台学习知识。学习情况明显好转。
已整改到位
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1、“三务”公开栏更新不及时，公示内容不全面
整改落实情况：支部通过对监督委员会进行培训学习三天，并将其身份进行公示。整改以来，村务每月进行公开，一共公开12次，监督委员会起到了很好的监督作用。
已整改到位
2、财务管理不规范
整改落实情况：党支部联系了乡经管站站长，财政所所长对我村会计进行了培训指导，我村也进一步完善了财务制度，严格按照制度进行规范化财务管理。整改以来，报账一次，非常规范。
已整改到位
（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面
1、部分村干部将个人私活当主业，长期不参与村内工作，成为“挂名村干部”
整改落实情况：支部已经和本人进行了谈话，要求其尽快返岗，做好本职工作。目前已返回岗位。
已整改到位
2、党建基础工作不实
整改落实情况：党支部经过组织3了次培训，规范了我村党员组织生活纪实手册的填写。对流动党员进行线上培训3次。党建工作不断扎实。
已整改到位
3、党组织会议与村民代表会不做区分
整改落实情况：党支部严格按照“三会一课”制度，由支部委员专门撰写会议记录，经过3次评查，进步很大。村委会议由村委委员进行撰写，已经评查3次，书写规范。
已整改到位
4、南火上村长年不发展新党员
整改落实情况：我党支部认真学习了“发展党员细则”，目前已经发展了四名积极分子。
已整改到位
5、党组织关系转接不及时
整改落实情况：党支部第一时间联系了相关人员，进行了积极的沟通，目前已经办理了相关转接手续。
已整改到位
6、党费收缴不规范
整改落实情况：党支部组织全体党员认真学习了《关于中国共产党党费收缴的规定》和相关制度，党费交纳短缺的已经补缴了两个月的党费。已经完善了相关票据和手续。整改以来，已经通过党日活动党员交党费交了5次。
已整改到位
7、村务监督委员会履职不力
整改落实情况：村两委通过会议研究，重新选择确定了监督委员会的成员，并对其身份进行了公示。
已整改到位
8、讲党课流于形式，组织生活会开展不到位
整改落实情况：党支部要求党员通过党日活动，结合自身的工作和生活进行讨论，把所学文件精神与实际情况结合起来。目前在党日活动中党员联系实际的学风逐渐形成。
已整改到位
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。
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