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关于《万荣外加剂专业镇高质量发展扶持政策》的起草说明

一、起草情况
专业镇是以县（市、区）为基本地理单元，主导产业相对集中、经济规模较大、专业化配套协作程度较高的经济形态，是集群经济的基本形式。省委、省政府高度重视、高位推动专业镇培育工作，林武书记两次作出重要批示，蓝佛安省长先后六次在相关文件报告上作出批示。2022年9月，万荣外加剂被认定为首批十大省级重点专业镇。为推动万荣外加剂专业镇做大做强，培育锻造全国具有影响力的产业名镇，我们起草了《万荣外加剂专业镇高质量发展扶持政策》。
二、起草过程
起草过程中主要把握三条原则：
一是对标省级政策。9月26日，省政府办公厅印发了《山西省支持专业镇高质量发展若干政策》（晋政办发〔2022〕81号），我们在起草过程中对标对表全省政策，把牢工作的方向和重点。
二是坚持结果导向。政策起草过程中结合我县产业和企业发展实际，注重发挥政策的引导撬动作用，补齐短板。
三是注重延续统一。政策主要内容参考了近年来各级各方面有关政策，特别是注重与县里出台的政策延续统一，原则上不新制定，针对专业镇发展重点增加了个别条款。
政策起草后，我们分别征求了财政局、市场监管局、小企业发展促进中心、金融办、科协、县委党校、外加剂协会等7个部门单位的意见，共收回意见建议10条，其中，采纳并修改8条。同时，财政局、审计局、市场监管局、小企业发展促进中心、金融办等6个单位进行了会签，经县人民政府法律顾问审核后，报县政府第三十次常务会议研究通过。
三、起草依据
（一）《山西省支持专业镇高质量发展若干政策》（晋政办发〔2022〕81号）
（二）《万荣县支持企业做大做强若干措施》的通知（万办发〔2022〕19号）
（三）《万荣县支持企业做大做强若干措施》的通知（万办发〔2017〕40号）
四、主要内容
扶持政策主要有十条：
一是设立专项发展资金。县财政每年列支2000万元科技三项费用和1000万元企业发展资金，重点用于扶持专业镇市场主体培育、项目建设等有关工作。
二是扶持企业做大做强。从支持企业升规入统、规模扩张、挂牌上市、降本增效等方面，分别给予资金奖补。
三是支持重点项目建设。对专业镇重大项目和重点技术改造项目，按固定资产投资分档给予一次性150万元、200万元、300万元奖励。
四是加快发展总部经济。推动万荣外加剂企业、人才、产值、税收回归，对设立企业总部和贸易、研发、结算等职能型总部的企业，按年主营业务收入分别给予一次性50万元、30万元奖励。
五是支持企业科技创新。落实市、县两级支持科技创新若干政策，常态化开展科技项目“揭榜挂帅”，对立项的项目给予最高不超过100万元的研发费用资助。
六是推动数字转型升级。聚焦“两个转型”，对专业镇企业数字化改造、“5G+”融合应用等项目，给予单个企业最高奖励不超过100万元。对智能制造试点示范企业、国家“两化融合”企业给予一次性奖励。
七是加强质量品牌建设。对企业获得各种品牌、省市长质量奖、参与标准制修订、注册马德里国际商标、开展品牌宣传等分别给予一定资金奖补。
八是加大金融扶持力度。探索建立专业镇产业发展引导基金、企业贷款风险补偿金，开发完善特色金融产品，用活用好应急周转资金平台等。
九是积极开拓国际市场。对企业自营出口的按年度出口额的5%予以补助，对开展各种外经贸活动的企业积极争取外经贸发展专项资金扶持。
十是强化人才培育引进。从企业家培育、开展产学研合作、引进核心技术人才、加强在岗职工职业技能提升培训等四个方面给予扶持。
最后是政策的有关说明，主要包括：扶持政策自发布之日起施行，有效期3年；政策与我县其他同类优惠政策，由企业按照就高不就低的原则自主选择申报，不重复奖补。
五、其他需要说明的问题
无
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