    
光华乡大兴村党支部
关于巡察整改情况的通报

按照县委和县委巡察工作领导小组安排部署，2020年6月18日至10月30日，县委巡察四组对大兴村进行了巡察。12月22日，巡察组向大兴村党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、党支部及班子成员的认识和态度
针对巡察组反馈的意见，大兴村党支部高度重视，立即成立了整改工作组。整改工作组针对县委第四巡察组巡察反馈的意见先后召开了4次工作会议，对照巡察组反馈的3个方面19条意见进行逐项逐条落实整改，并且在支村两委会上对巡察组反馈的意见整改情况进行分析、讨论、制定下步工作计划。
2、 问题整改的具体进展情况
大兴村党支部认真对照县委巡察反馈的3个方面19条具体内容，对整改工作逐条逐项抓落实，截止目前3个方面19条内容已全部整改到位。
（一）聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面
1、扶贫政策宣传不到位。
整改落实情况：对全村5个贫困户进行了支村两委分工包联，做好贫困户脱贫后的帮托工作，建立长效机制，让他们感受到脱贫不是终点，而是新生后的起点。
已整改到位。
2、人居环境治理效果不佳。
整改落实情况：经支村两委研究，从2021年起针对全村8个居民组，规范垃圾站点，制定我村环境卫生治理实施方案，并召开群众代表会议后，进行全村公开公示。
已整改到位。
3、巷道乱占乱建现象仍然存在。
整改落实情况：针对此问题，支村委召开会议进行研究，党员吕国玺种植合作社为省棉科所重点项目，村委副主任徐普胜“蔬菜大棚”为县蔬菜办重点项目，其余两处违建责成专人立即进行了拆除。巷道乱占乱建现象，制定了我村环境卫生治理实施方案，对巷道厕所、柴堆和违建房责任到人，逐一进行了拆除和清理。
已整改到位。
4、“守摊子”现象突出。
整改措施：经支村两委会议研究，依我村地理优势，结合滩地万亩良田，利用村党群服务中心剪彩期间，召开在外人员座谈会，广泛征求意见建议，依托滩涂发展壮大集体经济。
已整改到位。
5、开展农村群众性精神文明创建活动方式方法简单。
整改落实情况：依托大兴村爱好唱的传统，下一步组织村里热爱文化事业的人员，成立锣鼓杂戏队伍，丰富群众文化生活，开展孝亲敬老评比活动，评选出一批好媳妇、好儿子、好婆婆典型。
已整改到位。
6、党员教育管理要求过于松散。
整改落实情况：今年起，我村党支部组织党员在每次的主题党日活动会上，“学习强国”、“三晋先锋”的学习和答题都作为一个规定动作。没有注册的党员会议现场帮助注册，在外的流动党员电话或网上微信通知，每名党员都积极投身于“学习强国”和“三晋先锋”之中。目前“学习强国”高于2万积分的党员2名，1万积分以上的党员3名，2000积分以上的党员4名，“党员组织生活纪实手册”是每名党员开会时必带品，形成了会上记录和会下学习的良好习惯。
已整改到位。
（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风方面
1、分配、发放政府拨付的救灾救助过程中优亲厚友。
整改落实情况：我们及时召开了村两委、村民代表、村务监督委员会会议，对财务管理制度进行了学习。关于涉及村内二人领取救灾救助情况，按照有关文件要求，经走访核查，并召开村民代表会议，一致认为符合救灾救助对象。
已整改到位。
2、“四议两公开”程序执行不规范。
整改落实情况：针对这一问题，我们的整改组决定以徐国斌同志负责搞好整改，在以后的工作中，一定严格按照“四议两公开”的程序办好村里的每一件事，让每个群众都明白事情的提议、商议、审议和决议以及事情的结果。
已整改到位。
3、存在违法违规转让集体土地现象。
整改措施：及时召开支村两委、居民组长、村民代表会议，对《土地管理法》和《农村土地承包经营法》进行了学习，针对滩地转让、承包制定了相关规定和措施，并在全村进行公示，让全村每一位老百姓成为监督对象。
已整改到位。
4、财务管理不规范。
整改落实情况：根据要求完善财务管理制度，组织党员干部群众代表、村委监督委员会成员认真学习，严格规范报账程序、票据等，坚决杜绝上述现象发生，做到合法、合规。
已整改到位。
5、滩地承包问题既不主动作为也不尽心尽力解决。
整改措施：支村两委及时组织召开了居民组长、村民代表会议，首先学习了《土地管理法》和《农村土地承包经营法》，其次针对反映因滩地承包收取中介费10元的居民组长，支村两委进行了逐一走访、谈话教育，最后要求今后村内凡承包土地问题必须严格按照相关土地制度办理，并报村委和乡政府备案。
已整改到位。
6、“三务”公开公示内容不全面。
整改落实情况：组织两委干部、村民代表、居民组组长学习“三务”公开制度及适用范围，今后村里的各项事务，一定严格按照“三务”公开要求进行公示公开。针对这一问题，整改组决定由支部委员徐红民主抓这件事，从今年1月起，我们支部一定要在上级党委的正确领导下，把党建工作做扎实，做到位，及时把党务工作公示给大家。
已整改到位。
（三）聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺方面
1、党组织在村集体发展中没有起到把方向、管大局的作用。
整改落实情况：针对这一问题，整改小组立即进行了开会表态。刘鹏云也认识到了自己的失职之处，现已结束在太原的一切工作，全心全意地回村搞好大兴村的工作，抓好党建，把握好大局，为大兴村的发展尽心尽力。支部委员徐国斌同志表态也一定能做到以发展壮大集体经济和增加群众收入为己任，把精力更多地放在这一方面，兼顾好大家和小家。
已整改到位。
2、党建基础工作不实，党费收缴不规范。
整改落实情况：针对这一问题，我们整改组立即进行了整改。“党费收缴台账”以及收据已经整理规范。以后新发展的党员和转入的党员都要立即登记在册，把党费的收缴对接好，保证今后不会再出现类似现象。
已整改到位。
3、两委主要负责人缺乏民主集中制观念。
整改落实情况：召开支村两委、村务监督委员会专题会议，制定了大兴村支村两委工作交接制度，并严格要求按照制度执行，做到第十一届和第十二届的平稳过度，尤其是村务和财务的对接工作，建立资产资源台账，做到心里清楚，账面清楚，工作更具体化，更细致化，为下一届顺利工作做好基础。
已整改到位。
4、发展党员不严肃、不规范。
整改落实情况：针对这一问题，我们整改小组决定由刘鹏云负责，在今后发展党员中，严格按照《中国共产党发展党员工作细则》、《发展党员工作规程》规定，坚持发展党员标准，履行发展党员程序，进一步加强党务工作人员业务学习，提高理论水平，高质量开展发展党员工作，切实把好党员入口关和后续教育、管理。
已整改到位。
5、党费收缴不规范。
整改落实情况：责成专人将转入和新发展的党员及时登记在册，组织全体党员学习党费收缴工作要求。
已整改到位。
6、村务监督委员会履职不力。
整改落实情况：召开支村委、村务监督委员会会议，对村务监督管理制度进行完善，制定村务监督委员会工作职责，将村务监督委员会人员及工作职责及时向群众公示，形成监督合力。
已整改到位。
7、组织生活开展流于形式。
[bookmark: _GoBack]整改落实情况：从今年起，我们村党支部组织党员每月的主题党日活动按时、按要求召开，每个党员必须佩戴党员徽章，带上党章、《党员组织生活纪实手册》以及学习资料，做好会议学习记录，严格按照程序和规定工作完成，绝不走形式，已成常态化。
已整改到位。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：03594770002；
邮政信箱：万荣县光华乡人民政府；
电子邮箱：wrxghxzf@163.com。


光华乡大兴村党支部
2021年4月16日
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