万荣县关于严厉打击非法违法开采矿产资源行为的通    告（征求意见稿）

为进一步加强矿产资源管理，严厉打击非法违法开采矿产资源行为，切实维护我县矿产资源开发秩序和生态环境安全，根据《中华人民共和国矿产资源法》《中华人民共和国黄河保护法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国草原法》《中华人民共和国环境保护法》《山西省河道管理条例》《中华人民共和国刑法》等法律法规及打击非法违法采矿专项行动要求，现将有关事项通告如下：
一、严禁任何单位和个人未经批准，擅自开采矿产资源
（一）未取得采矿许可证，以任何形式开采矿产资源的行为均属非法违法开采，包括但不限于无证勘查、无证开采、越界开采、以采代探、擅自改变开采方式等。
（二）任何组织或者个人不得买卖、出租或者以其他形式转让矿产资源，不得将探矿权、采矿权倒卖牟利。
二、严厉打击非法违法开采矿产资源的组织者、参与者及相关利益链条
（一）对非法违法开采矿产资源的组织者、策划者、实施者，以及为其提供资金、技术、设备、场地、运输等便利条件的单位和个人，依法从严追究法律责任。
（二）公职人员参与或包庇、纵容非法违法开采矿产资源行为的，依照相关法律法规移送纪检监察机关处理；构成犯罪的，依法追究刑事责任。
三、加强对重点区域的监管与巡查
（一）相关部门加大对本行政区域内矿山集中区、生态保护区、黄河汾河周边等重点区域的巡查力度，加密巡查频次，建立健全巡查台账，确保及时发现、制止和查处非法违法开采行为。
（二）对砂石、粘土等重点矿种，实行严格监管，强化源头管控，严厉打击非法盗采、滥采行为，防止资源流失和生态破坏。
四、强化联合执法与行刑衔接
（一）自然资源、公安、水利、林业、生态环境、市场监管、应急管理等部门建立健全联合执法机制，加强信息共享和协作配合，形成打击非法违法开采矿产资源行为的强大合力。
（二）对涉嫌犯罪的非法违法开采行为，相关部门将及时移送公安机关，依法追究刑事责任，不得以罚代刑。公安、司法机关要依法快侦、快诉、快审，严厉打击非法违法采矿犯罪活动。
五、依法拆除非法违法开采设备和设施
对非法违法开采矿产资源所使用的设备、设施，由相关部门依法予以拆除；对非法开采的矿产品，依法予以没收；对因非法违法开采造成矿产资源破坏、生态环境损害的，责令责任人依法承担赔偿责任。
六、严肃追究非法违法开采矿产资源行为的法律责任
（一）违反矿产资源法规定，未取得采矿许可证擅自采矿的，责令停止开采、赔偿损失，没收采出的矿产品和违法所得，可以并处罚款；拒不停止开采，造成矿产资源破坏的，依照刑法有关规定对直接责任人员追究刑事责任。
（二）超越批准的矿区范围采矿的，责令退回本矿区范围内开采、赔偿损失，没收越界开采的矿产品和违法所得，可以并处罚款；拒不退回本矿区范围内开采，造成矿产资源破坏的，吊销采矿许可证，依照刑法有关规定对直接责任人员追究刑事责任。
（三）非法买卖、出租或者以其他形式转让矿产资源的，没收违法所得，处以罚款。违反法律规定将探矿权、采矿权倒卖牟利的，吊销勘查许可证、采矿许可证，没收违法所得，处以罚款。
（四）违反环境保护法规定，因非法违法开采矿产资源造成环境污染和生态破坏的，依法承担相应的民事、行政和刑事责任。
七、鼓励社会监督与举报
鼓励广大群众积极参与打击非法违法开采矿产资源行为，对举报属实的，将给予举报人相应奖励，并严格保密举报人信息。
重点乡镇举报电话：
荣河镇政府：4589153         光华乡政府： 4770002  
裴庄镇政府：4593547         里望乡政府： 4622003  
汉薛镇政府： 4625001         通化镇政府： 13835962068
县直部门举报电话：
县水利局：  4522315         县河务局：    3582525
县林业局：  4522610         县自然资源局：4580918                                                                   
县公安局：   110    市生态环境局万荣分局：19303590668                        
来信地址：万荣县汇源东街万荣县自然资源局办公室
邮    编： 044200
本通告自发布之日起施行，有效期为六个月。
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