关于妥善解决乡镇（公社）老放映员历史遗留问题的实施意见
根据国家广电总局、人力资源和社会保障部，财政部《关于妥善解决乡镇（公社）老放映员历史遗留问题的指导意见》（广发【2012】47号）要求，结合我省实际，经省人民政府同意，现就妥善解决我省乡镇（公社）老放映员历史遗留问题提出以下实施意见。
1、 基本原则
   坚持“尊重历史，保障民生，明确责任，确保落实”的基本原则，妥善解决乡镇（公社）老放映员的保障和生活困难问题。
2、 适用范围
本实施意见所称乡镇（公社）老放映员是指1993年12月31日（含）之前，曾被乡镇（公社）正式选用的农村电影放映人员，且持有“三证”（电影放映人员证、电影放映技术资格证、电影放映单位登记证）中的一证，或能提供当年被乡镇（公社）以上人民政府主管部门选用的有关文件人员。
    被机关、企事业单位录用且退休后领取退休费、养老金的人员和因刑事犯罪或违反国家政策规定被开除或者辞退的老放映员不适用本实施意见。
从事放映工作年限截止到2006年12月31日。
    三、政策措施
采取将乡镇（公社）老放映员历史遗留问题纳入国家现行社会保障制度和发放补贴等多种途径相结合的办法，解决好保障和生活困难问题。
（一）各市要积极引导和鼓励乡镇（公社）老放映员参加城乡居民基本养老保险，按规定对符合条件的乡镇（公社）老放映员缴费给予补贴，对符合待遇领取条件的老放映员按月发放养老金。
（二）给符合条件的老放映员从年满60周岁开始按月发放补助。
1.根据我省实际情况，老放映员每一个放映工作年限月补助标准为20元，不满1年按1年计算。每月补助发放金额为月补助标准20元×放映工作年限。补助资金由省级财政负担50%，其余部分由市县财政负责。省级负担部分由市级财政、人社和文广新局(文化局)向省级申报，审核后下拨，由县(区)负责发放。
2.放映工作年限指乡镇(公社)老放映员实际从事农村电影放映的年限，中途转行没有从事农村电影放映的年限不能计算在内，但其再次从事农村电影放映的年限应当计算在
内。
3.对在本实施意见下发之前已去世的老放映员，参照企业抚恤金标准，只发放一次性补助(月补助标准20元×放映工作年限×20个月）
（三）在同等条件下，对身体健康，未年满60周岁尚有工作能力的乡镇（公社）老放映员，经培训取得农村数字电影放映上岗证后，应优先安排；对乡镇(公社)老放映员的子女，有从事农村电影放映意向且具备农村数学电影放映资格的，也应优先考虑安排。
[bookmark: _GoBack]（四）对丧失劳动能力，家庭生活确有困难的乡镇(公社)老放映员、各地应当通过城乡低保、临时救助等社会救助政策，帮助其解决基本生活困难。
四、工作要求
（一）各级政府和有关部门要高度重视此项工作，将其列入议事日程，以认真、细致、负责的态度，妥善解决好老放映员的历史遗留问题。
（二）各地要结合实际，制定实施方案，细化相关政策措施，确定工作流程。乡镇(公社)老放映员资格认定、放映年限界定等工作由市县负责，要制定和完善认定办法，严格审核老放映员提供的原始材料，并于2016年1月底前将审核确定的《山西省乡镇(公社)老放映员基本情况统计表》(见附件)报省新闻出版广电局、省财政厅审定。上报的老放映员人数原则上不超过2010年摸底时各地的统计人数。
（三）要严格遵守工作纪律，按要求认真组织审核。要建立公示制度，接受群众监督，保证执行过程公开、公平、公正。对工作中发生的弄虚作假，徇私舞弊明违规行为要及时纠正，一经查实，将取消当事人享受待遇的资格，并追究有关负责人和相关责任人的责任，确保老放映员历史遗留问题政策的有效落实。
（四）对在执行过程中出现的新情况、新问题，在认真做好解释工作的同时，及时进行汇总并向上级有关部门汇报。各级各部门要认真总结推广有益经验和做法，采取有力措施、科学周密组织，加快进度，加强督导，使我省的乡镇(公社)老放映员的历史遗留问题得到早日解决。
    （五）本实施意见自2015年1月1日起施行。

附件:《山西省乡镇(公社)老放映员基本情况统计表》

